

# 中学生畅游花海

感受民族团结一家亲

**本报讯**(记者 张晓丽 通讯员 张聪 文/摄)4月4日上午,太原四十五中组织全校师生来到太原市植物园,进行“畅游民族花海 走进多彩大自然”主题研学活动。

活动中,该校“民族团结志愿宣传服务队”的学生志愿者们身着各民族的传统服饰,来到植物园的各个馆区,为全校师生及来往游客介绍各民族的代表植物,普及不同民族的特色文化,讲解园中一些特色花卉与各民族间的渊源,引导大家充分感受中华民族亲如一家、各族同胞情同手足的动人情谊。同时,学生成员们

还为游客宣讲我国的民族政策,介绍国家在民族团结进步事业中取得的丰硕成果,讲述各民族在党中央的带领下顺利实现全面脱贫、共同迈上小康之路的感人事迹。

太原四十五中是山西省民族团结示范单位,民族团结工作底蕴深厚、特点鲜明、成果丰硕。近年来,该校以“内强素质 外树形象”为校风,依托各类学生社团、学科项目化学习小组及志愿服务队开展了一系列卓有成效的活动,为实现学生综合素养的全面提升提供了广阔的平台。

民族团结进步



## 踏青赏花 请与文明相伴

**本报讯**(记者 贾尚志)春暖花开的季节,踏青赏花是一大乐事。然而行走在大自然中,个别游客随意丢弃垃圾、吸烟的不文明行为,与美丽景色格格不入,非常影响他人观景心情。

进入4月,我市景区各种花卉绽放,景色明丽,踏青赏花的人络绎不绝。游览途中,个别游客犯了烟瘾,明知景区禁止吸烟,还是从兜里摸出打火机,点燃了香烟。“您好,景区里禁止吸

烟,请您文明游园。”工作人员见状,第一时间制止了这一不文明行为,劝说游客交出打火机。工作人员说,近期赏花游园客人增多,绝大多数游人都可以做到文明游园,但极个别游客会随意丢弃垃圾,破坏了景区整洁环境。自驾行驶在西山旅游公路,抵达蒙山礼佛台入口处,沿着山间的小路前往礼佛台,沿途也可以看到游客随意丢弃的垃圾。在礼佛台入口处的停车场,游客丢弃

的垃圾也十分碍眼。再美的风景,遇上不文明行为都会变得不再美丽。文明旅游,不只是口号,而是需要从自身言行做起,当我们出游放松的同时,请让文明陪伴左右!

文明  
旅游

## 巧用峰谷电 节约用电又省钱

**本报讯**(记者 于健)日常生活中巧用峰谷电,既可以缓解高峰电力供需缺口,又能节约电费。4月5日,记者从国网太原电力公司了解到,我市居民可在“网上国网”App上办理峰谷电,在App首页点击“峰谷电变更”,根据提示上传相关资料,就会有工作人员与你联系。想要取消峰谷电,直接点击“峰谷电变更”,然后再选择户号即可。

峰谷电价,也称“分时电价”,是指根据电网的负荷变化情况,将每天24小时划分为峰段、谷段、平段,对各个时段制定

不同的电价水平。10:00至12:00、14:00至19:00共7个小时称为峰段;00:00至次日8:00共8个小时称为谷段。用峰谷电能表把峰、谷两个时间段使用的电量单独进行计量,分别称为高峰电量和低谷电量,高峰电量执行高峰价格,低谷电量执行低谷价格。以鼓励用电客户合理安排用电时间,提高电力资源的利用效

率。国网太原电力公司工作人员介绍,从用电高峰、低谷的电价关系来看,一年中,夜间使用量比较多的人群,采用峰谷电计价比较划算。例如上班族,白天不在家,晚上在家时间较多,适合使用峰谷电。如果平时白天都在家,晚上早早休息,开通峰谷电就不划算。

反对浪费 崇尚节约



为弘扬廉政文化,传承红色基因,4月4日,郝庄镇朝阳二社区党委组织社区干部和退休党员前往双塔博物馆学习参观,让大家在思想上受到洗礼。  
侯慧琴  
刘苗苗 摄

## 社区排查井盖隐患 守护居民“脚下安全”

**本报讯**(记者 刘志刚)“这个井盖松动了,有安全隐患,得赶紧上报更换……”4月5日,古交市消息,西曲街道矾石沟社区的网格员、志愿者等组成排查小组,针对辖区大街小巷的井盖进行了隐患排查,保障居民“脚下安全”。

一大早,大家拿出排查记录本,分赴各自“阵地”进行排查,重点查看井盖有无破损、丢失、移位、塌陷等问题。对有问题的井盖设施,大家一边登记位置,一边拍照留档,以备汇总上报。据了解,这几日连续降雨,社区非常担心辖区内的井盖出现问题。

社区一位网格员说,井

盖不牢固,容易踩翻,挺危险,他们在大街小巷和居民的楼前楼后进行排查,看到井盖,先观察,然后通过脚踩细心排查井盖是否有松动。对于排查出的“问题”井盖,他们都详细记录位置,积极上报并及时处理。

“通过此次井盖排查,及时将安全隐患消除在萌芽状态,保障了居民的出行安全,提升了辖区的环境面貌。”矾石沟社区相关负责人说,下一步,社区将对辖区内的基础设施进行排查,发现隐患及时上报处理,为辖区居民营造一个更加安全、舒适的出行环境,提升居民的幸福感、安全感。

## 老旧小区变了样 植树添绿靓家园

**本报讯**(记者 王丹 通讯员 侯佳希)安居才能乐业。为了让老旧小区变得舒适宜居,近日,小店街道真武南路社区在昱苑小区联合志愿者和爱心企业栽植了60余棵苗木,疏通了污水管道等,给居民生活带来更多幸福感。

“哇,妈妈你看,我们小区变样啦!”“是啊,以前咱们院子里面没有绿化,这下变得绿油油的,真好。”这几天,真武南路社区工作人员巡查院落时,听到了一对母女这样的对话,自豪感油然而生。

昱苑小区建设时间早,基础设施老旧,配套设施

不健全,小区内缺少绿植,绿化改造势在必行。针对这种情况,街道、社区充分倾听民声,将环境改善作为重点,经多方联动,携手爱心企业为小区捐赠树苗,努力办好群众“家门口”的事。

近日,不仅在小区里栽植了60余棵苗木,还开通了管道天然气,疏通了污水管道,维修更换了部分供热管道等。小区环境不仅变得干净、整洁、美观,居民的精神文化生活也得到极大丰富。

“我们在这儿住了快20年,之前很多邻居都搬走了,现在看着小区越变越好,心里真高兴。”居民王天保说道。

文明单位创建